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АНОТАЦІЯ 

Бідний Ілля  -  Синтез нових метакрилових мономерів на основі фенілтриазо-

ловмісних азометинів та фенілтриазол азосполук – кваліфікаційна робота на 

здобуття освітнього ступеня бакалавра за спеціальністю 102 «Хімія» (спеціа-

лізація «Хімія високомолекулярних сполук») –   Київський національний уні-

верситет імені Тараса Шевченка, м.Київ, 2023. 

Дипломна робота викладена на 60 сторінках, вона містить 26 схем,1 таблицю 

та 175 літературних посилань. Дипломна робота присвячена синтезу нових 

метакрилових мономерів на основі фенілтриазоловмісних азометинів та фе-

нілтриазол азосполук. 

В роботі синтезовано  нові мономери на основі на основі заміщених феніл 

триазолів: 
 (E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)феніл)діазеніл)феніл)-1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилат 

 (E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)бензиліден)аміно)феніл)-1H-1,2,4-тріазол-1-

карбоксилат 

 (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)іміно)метил)феніл метак-рилат  

 (E)-4-((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)діазеніл)феніл метакрилат  

Будову проміжних сполук, мономерів підтверджено методом 1 Н ЯМР- спек-

троскопії. 

 

ABSTRACT 

Bidny Ilya - Synthesis of new methacrylic monomers based on phenyltria-

zole-containing azomethines and phenyltriazole azo compounds  - Bachelor's 

Degree Qualification Thesis in Chemistry (Specialization: High-Molecular 

Compounds Chemistry) - Taras Shevchenko National University of Kyiv, Kyiv, 

2023.  

The thesis is laid out on 60 pages, 26 schemes,1 table and 175 literary references.  

The work synthesized 4 new monomers based on substituted phenyl triazoles: 
 (E)-tertbutyl 5-(4-((4-(methacryloxy)phenyl)diazenyl)phenyl)-1H-1,2,4-triazole-1-carboxylate 

 (E)-tertbutyl 5-(4-((4-(methacryloxy)benzylidene)amino)phenyl)-1H-1,2,4-triazole-1-carboxylate 

 (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-triazol-5-yl)phenyl)imino)methyl)phenyl methacrylate 

 (E)-4-((4-(1H-1,2,4-triazol-5-yl)phenyl)diazenyl)phenyl methacrylate 

The structure of intermediate compounds and monomers was confirmed by the 

method of 1 N NMR spectroscopy. 
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ВСТУП 

Постійне розширення областей використання полімерних матеріалів, 

підвищення вимог до їх експлуатаційних характеристик, економічності та 

екологічної нешкідливості ставить завдання підвищення їх стійкості до дії 

зовнішніх факторів: високих температур, кисню, світла, озону, радіації та ін. 

Питання про термостабільність полімерів та шляхів її підвищення існують 

завжди, тому що виникають на кожній стадії існування полімерних матеріа-

лів – при їх виробництві та зберіганні, при переробці у вироби та подальшо-

му використанні. Розвиток виробництва стабілізаторів нерозривно 

пов’язаний з розвитком виробництва полімерів і має велике значення для на-

уково-технічного прогресу та економічного потенціалу країни. Дослідження 

в області старіння та стабілізації полімерів, зокрема полістиролу, який вико-

ристовується в різних галузях промисловості, є актуальним завданням і має 

практичне спрямування на пошук нових ефективних та економічних стабілі-

заторів.  
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РОЗДІЛ І. 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ОГЛЯД 

1.1. Основи Шиффа: фізико-хімічні властивості 

Іміни, відомі як азометини або основи Шиффа, є сполуками, які пред-

ставлені загальна формула R3R2C=NR1. Замісники R2 і R3 можуть бути алкі-

лом, арилом, гетероарилом, воднем. Замісником у N-іміно (C=N) може бути 

алкіл, арил, гетероарил, водень або метал (зазвичай Si, Al, B, Sn). 

Фізичні властивості та реакційна здатність імінів продовжують вивча-

тися більше ніж понад сто років. Фізико-хімічні властивості (IR, Raman, 1H-

ЯМР, 13C-ЯМР). Основні властивості Основ Шиффа включають їхню стій-

кість у водних розчинах, здатність до комплексування з металами та білками, 

а також можливість утворення кількох ізомерів залежно від структури вихід-

них сполук. 

1.2.Синтез Імінів 

1.2.1. Отримання N-арил або алкілзаміщених імінів 

1.2.1.1. Взаємодія альдегідів і кетонів з амінами 

Існує різноманітні методи отримання імінів, одним з яких є оригінальна реа-

кція, запропонована Шиффом. Цей метод полягає у взаємодії альдегіду або 

кетону з первинним аміном і відщепленні молекули води. Реакцію можна 

прискорити кислотним каталізом та здійснювати кип'ятінням суміші карбо-

нільної сполуки та аміну у присутності дегідратуючих розчинників, таких як 

сульфат натрію або молекулярні сита. Також існують методи in situ з засто-

суванням дегідратуючих розчинників, наприклад, тетраметилортосилікату 

або триметилортоформіату. Для кислотного каталізу можуть використовува-

тись різні кислотні речовини, такі як мінеральні кислоти, такі як H2SO4 або 

HCl, органічні кислоти,такі як п-толуолсульфокислоти  або піридиній п-

толуолсульфонат, кислотні смоли, монтморилоніт або кислоти Льюїса,такі як 
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ZnCl2, TiCl4.Повідомлялося про SnCl4, BF3Et2O, MgSO4, Mg(ClO4)2 тощо.Ці 

методи дозволяють успішно отримувати іміни відповідної якості і чистоти. 

Схема 1. Реакція Шиффа для отримання імінів. 

 

Механізм: 

 

 

Схема 2. Альдолоподібна конденсація аліфатичних альдегідів. 

 

[3,5,11,16,17,18,19,20,21–27, 28,29-36] 

1.2.1.2. Аеробний окислювальний синтез при отриманні основ Шиффа 
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Оскільки альдегіди та кетони здебільшого отримують із відповідних спиртів 

за допомогою окисного процесу, нещодавно було розроблено пряме отри-

мання імінів з амінів та спиртів за допомогою тандемних окисних процесів 

(схеми 3 та 4) [37–44]. 

Схема 3. Окислювальний синтез імінів зі спиртів і амінів. 

 

Дотримуючись цього загального підходу, Huang і Largeron представили 

м’який та ефективний метод окислення амінів (схема 4) [39,45]. 

Схема 4. Окислювальний синтез імінів з амінів. 

 

1.2.1.3. Приєднання металоорганічних реагентів до ціанідів 

Додавання реагентів Гріньяра або літієорганічних реагентів до арилціанідів 

може призвести до незаміщених кетімінів, які, у свою чергу, можуть бути 

утворені до відповідних кетонів залежно від умов гідролізу, що використо-

вуються для розкладання металоімінового проміжного продукту 16 (схема 5). 

Реакцію також поширили на аліфатичні ціаніди [46], що дає дуже високі ви-

ходи кетимінів за умови, що проміжний продукт Mg-імін обробляється без-

водним метанолом [47]. Також повідомлялося про використання гетероа-

риллітієвих реагентів, що дають відповідні кетіміни [48]. 

Схема 5. Приєднання до ціанідів металоорганічних реагентів. 
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1.2.1.4. Взаємодія фенолів і фенол-ефірів з нітрилами 

Алкіл- і арилціаніди плавно реагують з фенолами та їх простими ефірами, 

утворюючи кетиміни з дуже хорошими виходами в присутності кислотного 

каталізатора (схема 6) [49–51]. Реакцію проводять шляхом змішування нітри-

лу та фенолу в ефірі та насичення розчину газоподібним HCl, тоді як для 

менш реакційноздатних фенолів необхідно використовувати ZnCl2. 

Схема 6. Синтез кетимінів з фенолів і нітрилів. 

 

1.2.1.5. Реакція амідів металів 

Кетимін утворюється реакціями приєднання лужних металів (або солей амі-

нів кальцію) до ароматичних кетонів [Рівняння (1)]. Сфера застосування цієї 

реакції була значно розширена [52]: 

 

Цікавою реакцією є окислення металоамінів, що містять α-водень, 2-

броманізолом [53] з утворенням імінів (схема 7). 

Схема 7. Окиснення амінів металів до імінів 2-броманізолом. 
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1.2.1.6.Інші методики 

Кетимін можна отримати з високим виходом, використовуючи діетилкеталі 

арилкетону та ариламіни, тоді як алкіламіни дають лише низькі виходи 

(схема 8) [54]. Так само іміни можуть реагувати з амінами з вищою темпера-

турою кипіння, утворюючи продукти обміну. Останній можна дистилювати, 

приводячи до рівноваги до утворення бажаного продукту [55]. 

Схема 8. Синтез кетимінів із кеталів. 

 

Олефіни і третинні спирти можуть бути перетворені в кетиміни [56] реакцією 

азотоводневої кислоти в сірчану кислоту (схема 9).  

 

 

 

Схема 9. Реакція олефінів і третинних спиртів із азотоводневою кислотою. 

 



11 
 

Іміни також можуть утворюватися при взаємодії амінокислот з гіпохлоритом 

натрію (схема 10). Першою стадією цієї реакції є утворення проміжного 

продукту хлораміну, що призводить до елімінації іміну вуглекислого газу та 

хлориду натрію [57].  

Схема 10. Перетворення α-амінокислот на іміни 

 

1.2.2. Одержання N-металоімінів як стабільних синтетичних еквівалентів N-

незаміщеної Основи Шиффа 

N-металлоіміни - це вид металоорганічних сполук, пов'язаних з основами 

Шиффа. За останні десятиліття вони стали популярними в синтезі, оскільки є 

стабільними аналогами відповідних основ Шиффа. Дослідження  азадієну 

вже проведені групами Барлуенги, Госеза та Панунзіо. Зазвичай ці мономерні 

сполуки є досить стабільними в безводних умовах. Ці сполуки можна вважа-

ти захищеною та стабілізованою формою відповідних імінів аміаку, які легко 

тримеризуються до триазинів через легку гідролізацію зв'язку метал-азот. 

Навіть якщо деякі металоіміни можна виділити дистиляцією при низькому 

тиску, для синтетичних цілей зручніше готувати їх на місці безпосередньо 

перед використанням, оскільки можна визначити їх структуру за допомогою 

комбінованого використання ІЧ, 1H-ЯМР, 13C-ЯМР та мас-спектроскопічних 

методів. 

[11,59-69] 

1.2.2.1.Через реакцію гексалкілдісіліламіду металів I групи (Li, Na, K) з аль-

дегідом або ненолізованими кетонами 

Серед різних металоімінів N-триалкілсіліліміни слід вважати найпопу-

лярнішими та найбільш використовуваними проміжними продуктами при 

отриманні азотовмісних органічних сполук, з особливим наголосом на по-

тенційно біоактивних [67,86]. Силіліміни були вперше отримані Роховом 
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[84], починаючи з ароматичних альдегідів і неенолізованих кетонів шляхом 

обробки карбонільних сполук одним еквівалентом гексаметилдисилиламіду 

літію в тетрагідрофурані [86]. Реакція протікає за послідовністю приєднання-

елімінації, ймовірно. за участю чотирьох центрів циклічного перехідного 

стану (схема 11). 

Схема 11. Одержання N-силілімінів реакцією гексалкілдісіліламіду літію. 

 

Кетони, що містять атом водню в α-положенні карбонільної групи, не можуть 

утворювати силиліміни, оскільки в цьому випадку сильноосновний 

металоорганічний реагент атакує α-водень, утворюючи відповідний енолят 

літію. Передбачається, що альдегіди, які можна енолізувати, поводитимуться 

так само [85]. Незважаючинаце, отриманнятакихсилілімінівлегше, ніжмож-

набулоочікувати [87]. За останні кілька років було описано кілька конку-

рентних методів одержання N-алкілсілілімінів, окрім наведених вище. Нещо-

давно Ніконов і його співробітники [88] повідомили про гарне отримання N-

силілальдімінів 42 за допомогою хемоселективного гідросилілювання 

нітрилів 35, яке каталізується комплексом рутенію (схема 12). 

Схема 12. N-алкілсіліліміни гідросилілюванням нітрилу. 

 

1.2.2.2. Отримання N-силілімінів шляхом індукованого основою елімінації 

віцинального замісника з N-силіламіна 

За аналогією з класичним одержанням основ Шиффа, силіліміни 45 можна 

одержати видаленням сусідніх замісників, як показано на (схемі 13). 
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Схема 13. Утворення силілімінів шляхом елімінації віцинальних груп. (а) з N-

хлорсиліламінів; (b) з α-ціаносиліламінів. 

 

[89-90] 

1.2.2.3. Одержання N-олово-імінів реакцією карбонільних сполук із 

трис(триметилстанніл)аміном 

Цей метод дозволяє отримати іміни олова з енолізованих і неенолізованих 

альдегідів і кетонів з хорошим виходом і в дуже м'яких умовах (схема 14) 

[91]. Реакція включає реакцію приєднання-усунення типу, описаного для 

процедури Рохова. Металоорганічним агентом у цьому випадку є 

трис(триметилстанні)аміни, які можна легко отримати з хлориду триметило-

лова та аміду літію. Оскільки трис(триметилстан)амін не проявляє сильних 

основних властивостей, α-депротонування повністю пригнічується, що доз-

воляє легко отримувати оловоіміни навіть у випадку енолізованих кетонів і 

альдегідів. Цікавою особливістю тетин-імінів є можливість вступати в реакції 

трансметалізації з триалкілсилілхлоридами (наприклад, хлор-трет-

бутилдиметилсиланом) з утворенням відповідного N-силіліміну та 

трис(триметилолово)онійхлориду, який спонтанно випадає в осад із розчину. 

Видалення цього осаду шляхом фільтрації дозволяє приготувати майже чи-

стий розчин силілімінів [91]. 

Схема 14. Синтез N-оловоімінів. 
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[91] 

 

 

1.3. Значення основ Шиффа в органічному синтезі, біопроцесах 

та фармацевтичній хімії 

1.3.1. Основи Шиффа як попередники незліченних різноманітних органічних 

процесів для виробництва проміжних продуктів 

Будучи універсальним попередником для органічного синтезу, ми можемо 

ідентифікувати, занадто спрощено, чотири різні типи реакцій, у яких основи 

Шиффа знайшли надзвичайно важливе застосування: (а) додавання металоо-

рганічних реагентів або гідридів до зв’язку C=N для отримання сполук стру-

ктури 52; (b) гетерореакція Дільса-Альдера з утворенням шестичленних азо-

товмісних гетероциклічних сполук загальної формули 53; (c) скелети для на-

рощування каркасів, як дуже відомий каркас salen, який буде використовува-

тися як «привілейований ліганд» [92] для утворення відповідних хіральних 

комплексів salenmetal 54; (d) Реакція Штаудінгера з кетеном для утворення 

біологічно важливого β-лактамного кільця 55 (Діаграма 1). У пункті (c) необ-

хідно підкреслити, що ми повідомляємо лише про застосування хіральних 

саленових комплексів [92–96]. Для різних комплексних каталізаторів, таких 

як салофен [97,98], або для використання основ Шиффа, відмінних від сале-

нового хребта. [92,99–105] 

Ті самі критерії були використані для всіх застосувань, наведених у діаграмі 

1. Відповідно ми згрупували посилання, наведені в: (a) Відновлення зв’язку 

C=N, зосереджене на асиметричному утворенні вуглець-вуглець зв'язок 
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[60,106–109]; б) гетерореакції Дільса-Альдера з утворенням гетероциклічних 

сполук [110–116]; (c) Використання хіральних комплексів саленового металу 

в асиметричному синтезі [92–96,117,118]; (d) Реакції Штаудінгера для отри-

мання β-лактамів [4,119–122]. У наступних абзацах ми підкреслимо важ-

ливість імінів, вперше відкритих Уго Шиффом, надаючи читачеві відповідну 

інформацію, що підкреслює важливість основ Шиффа та їх застосування у 

широкому спектрі галузей органічної та фармацевтичної хімії. [60,92-122] 

Діаграма 1. Застосування основ Шиффа в органічному синтезі. 

 

1.3.2. Основи Шиффа як проміжні продукти біопроцесів 

Важливість основ Шиффа, як проміжних продуктів у біопроцесах дуже добре 

встановлена: досить згадати один із самих основних процесів життя: реакцію 

трансамінування (схема 15) [123]. 
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Схема 15. Реакція трансамінування через основи Шиффа від амінокислоти до 

кетокислоти і навпаки. 

 

Інші важливі біопроцеси, які останнім часом привертають увагу хіміків і 

біологів, пов’язані з глікацією альбуміну, що призводить до утворення 

важливих біомаркерів, які є прогностичними ознаками діабету ІІ типу [124], 

або з реакцією між цукрами та біологічно значущими речовинами. аміни з 

утворенням основ Шиффа. Ці проміжні основи Шиффа 66, у свою чергу, 

еволюціонують до кінцевих продуктів прогресивної глікації (AGE) через 

сполуки Амадорі (схема 16). 

Схема 16. Глікація білка глюкозою. 

 

AGE беруть участь у багатьох патологічних станах, таких як серцево-судинні 

захворювання [125], хвороба Альцгеймера [126] тощо. Незважаючи на те, що 

ці сполуки є дуже важливими, глибоке обговорення запровадить читача в 

конкретну наукову область, яка виходить за рамки цього огляду. У наступних 
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абзацах буде зосереджено увагу на важливості відкриття Шиффа та наведено 

деякі приклади з’єднань, що представляють бази Шиффа як фармацевтичні 

гарнізони. 

1.3.3. Застосування основ Шиффа у фармацевтичних дослідженнях 

Є численні публікації, що висвітлюють використання основ Шиффа в тера-

певтичних або біологічних цілях як потенційних кандидатів на ліки або 

діагностичних зондів і аналітичних інструментів. Активність основ Шиффа 

як протипухлинних сполук [127,128], включаючи радіоактивні нуклідні ком-

плекси, антибактеріальних [129–135], протигрибкових [25,136,137], про-

тивірусних засобів [138], була широко вивчена. Крім того, основи Шиффа 

присутні в різних природних, напів- синтетичних та синтетичних сполук 

(декілька прикладів див. рис. 1), і було продемонстровано, що вони важливі 

для їхньої біологічної активності [139,140]. 

Рисунок 1. Деякі приклади біологічно активних основ Шиффа. 

[25,127-140] 

1.3.3.1.Антипаразитарні основи Шиффа 

Малярія є важким захворюванням людей та інших тварин. Викликається 

найпростішими з роду Plasmodium. Воно ініціюється укусом інфікованої 

самки комара Anopheles, яка вводить плазмодій через слину в кровоносну 

систему. У крові протисти подорожують до печінки, де дозрівають і роз-

множуються. Типовими симптомами малярії є лихоманка та головний біль, 

які у важких випадках можуть прогресувати до коми та, зрештою, до смерті. 

Було показано, що іміногрупа основ Шиффа відіграє важливу роль у забезпе-
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ченні протималярійної активності. Наприклад, анцистрокладидин (68, рис. 4), 

як вторинний метаболіт, що виробляється рослинами, що належать до 

сімейств Ancistrocladaceae і Dioncophyllaceae, має у своїй структурі імінну 

групу. Сполука виявила потужну активність проти P. falciparum K1. Деякі 

нові похідні альдимину та гідразону ізохіноліну, отримані шляхом взаємодії 

1-форміл-5-нітроізохіноліну з амінами (схема 18), показали активність проти 

стійкого до ахлорохіну штаму Plasmodium falciparum (ACC Niger). Зокрема, 

відповідна основа Шиффа формил-5-нітроізохіноліну (E)-N-((5-

нітроізохінолін-1-іл)-метилен)-1-(2-(трифторметил)-феніл)метанаміну (73, 

схема 17) показала IC50 0,7 мкг/мл проти P. фальціпарій [137]. 

Схема 17. Синтез деяких 5-нітроізохінолінів основами Шиффа. 

 

1.3.3.2.Саліциліденаміни як біоактивні сполуки 

Біологічна активність похідних саліциліденбензиламіну була широко вивчена 

[121–123]. Комплекси основ Шиффа, отримані з 4-гідроксисаліцилальдегіду 

та амінів, мають сильну протиракову дію, наприклад, проти асцитної карци-

номи Ерліха (EAC) [141]. N-(саліциліден)-2-гідроксіанілін, у свою чергу, ви-

явив активність проти Mycobacterium tuberculosis H37Rv [136]. Антибактеріа-

льну активність ряду основ 5-хлорсаліцилальдегіду Шиффа (скаффолди 74 і 

75, рис. 2) вивчали проти кількох штамів, включаючи Escherichia coli та 

Staphylococcus aureus [142]. Комплекси Cu(II) і Cd(II) 76 (рис. 3) більш висо-

кофункціоналізованих саліциліденбензиламінів виявляють вищу активність 

по відношенню до вільних молекул [143]. 

Рисунок 2. Основи 5-хлорсаліцилальдегіду Шиффа. 
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Рисунок 3. Комплекси саліциліденбензиламінів Cu(II) та Cd(II). 

 

1.3.3.3.Інші антибактеріальні основи Шиффа 

Основи Шиффа, що характеризуються 2,4-дихлор-5-фторфенільним фрагме-

нтом (рис. 4), повністю пригнічують ріст S. aureus, E. coli, Pseudomonas 

aeruginosa та Klebsiella pneumoniae із значеннями МІК у діапазоні від 6,3 до 

12,5 мкг/мл, які порівняно з ципрофлоксацином [134]. 

Рисунок 4. Хімічна структура 2,4-дихлор-5-фторфенілових основ Шиффа. 
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Вторинні метаболіти рослини Actinomadura rubra, мадурагідроксилактони, 

були перетворені у відповідні основи Шиффа 80 (рис. 8) [144]. Сполуки, 

отримані з мадурагідроксилактону, інгібували in vitro B. subtilis, Micrococcus 

flavus, Sarcina lutea та S. aureus, даючи значення MIC, що варіюються від 0,2 

до 3,1 мкг/мл [145]. 

Рисунок 5. Мадурагідроксилактони Шиффа. 

 

1.3.3.4.Протигрибкові основи Шиффа 

Основи Шиффа хітозану 69 і 70 (див. рис. 4) показали протигрибкову актив-

ність проти Botrytiscinerea і Colletotrichum lagenarium [140]. Похідні іміну, що 

містять 2,4-дихлор-5-фторфенілову частину (див. Рисунок  4) і основи Ши-

ффа 82, представлені на Рисунку 6, інгібували ріст клінічних ізолятів грибків, 

таких як Aspergillus fumigatus, Aspergillus flavus, Penicillium marneffei, 

Trichophyton mentagrophytes. Сполуки продемонстрували значення МІК у ді-

апазоні 6,3–12,5 мкг/мл, що можна порівняти з показниками флуконазолу 

[134]. Похідні ізатину основи Шиффа 83–86 (рис. 7) показали цікаву актив-

ність проти Microsporum audouinii (діапазон МІК 2,4–9,7 мкг/мл) і (діапазон 

МІК 1,2–9,7 мкг/мл) [43]. 

Рисунок 6. Протигрибкові основи Шиффа, отримані з каркасу 2,4-дихлор-5-

фторфенілу. 
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Сполуки, про які повідомляється, пригнічують також Candida albicans, 

Aspergillus niger, Cryptococcus neoformans, T. mentagrophytes, E. floccosum і 

Histoplasma capsulatum (МІК діапазон 10–79 мкг/мл [146]. 

1.3.3.5. Противірусні основи Шиффа 

Основи Шиффа модифікованих 3-гідроксигуанідинів [147,148] були отримані 

та протестовані проти вірусу гепатиту миші (MHV), зокрема, сполука 87 

(рис. 8) інгібувала реплікацію вірусу на 50% при застосуванні в концентрації 

3,2 мкМ 

Рисунок 7. Основи Шиффа, отримані ізатину. 

 

Рисунок 8. Модифікована 3-гідроксигуанідінова противірусна основа Шиф-

фа. 

 

Подібним чином було підготовлено набір імінових похідних абакавіру [148] і 

перевірено на їх противірусну активність. Сполуки 88–90 на малюнку 12 бу-

ли високоефективними проти вірусу імунодефіциту людини типу 1 (ВІЛ-1). 

Молекули, які, як повідомляється, є проліками абакавіру, продемонстрували 

50% захист лейкозних клітин людини (CEM) при мікромолярній і навіть 

наномолярній концентрації (сполука 87, EC50 = 50 нМ). 

Рисунок 9. Основи Шиффа абакавіру. 
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1.3.3.6. Гібридні структури 

Використання гібридних структур для досягнення нових фармакологічних 

активностей широко використовується в медичній хімії. У спробі отримати 

нові протипухлинні сполуки, основи Шиффа та Манніху фторхінолонів були 

отримані та протестовані на клітинній лінії [149] (рис. 10). Зокрема, сполу-

ки92, зображені на малюнку 13, показали потужну активність проти пухлин-

них клітин L1210, HL60 і CHO в аналізі МТТ. 

Рисунок 10. Хімічна структура гібридних основ фторхінолонів-Шиффа. 

 

1.4. Основи Шиффа схожі на вихідний тріазол 

Схема 18. Синтез (4-нітро-бензиліден)-(4-[1, 2, 4]триазол-1-ілметил-феніл)-

аміну. 
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Стаття описує дослідження схожої основи Шиффа, тема дослідження «Оцін-

ка дипольних моментів основного та збудженого станів нової похідної осно-

ви Шиффа, що містить ядро 1, 2, 4-тріазолу, сольватохромним методом» 

Результат дослідження показав, що може служити перспективним кандида-

том для люмінесцентних матеріалів, флуоресцентних зондів і нелінійних оп-

тичних матеріалів.[170] 

Схема19. Синтез 2-[2-(4-[1, 2, 4] триазол-1-ілметил-феніл)-імінометил-

фенолу) 

 

Статтяописуєдослідженнясхожої основи Шиффа, тема дослідження  «Синтез, 

характеристика та фотофізичні дослідження нової основи Шиффа, що міс-

тить 1, 2, 4-триазоловий каркас» 

Результат дослідження показав, що основа Шиффа може служити перспекти-

вним кандидатом для люмінесцентних матеріалів, флуоресцентних зондів і 

нелінійних оптичних матеріалів. [171] 

Схема 19. Схема 1. Синтез лігандів і комплексів алюмінію і цинку. 
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Публікація описує дослідження схожої основи Шиффа, Тема дослідження  

«Комплекси алюмінію та цинку на основі функціоналізованих фенолятних 

лігандів: Синтез, характеристика та каталіз у полімеризації з розкриттям кі-

льця е-капролактону та рац-лактиду» 

Досліджено каталітичну активність комплексів 3–5 щодо полімеризації з роз-

криттям кільця е-капролактону. Комплекси цинку (4a–4d) виявляли вищу ка-

талітичну активність, ніж комплекси алюмінію (3a–3e). Дифенолятоцинковий 

комплекс 5 показав нижчу каталітичну активність, ніж етилцинкові комплек-

си 4a–4d. Комплекс алюмінію (3b) неактивний для ініціювання ROP рац-
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лактиду, тоді як комплекс цинку (4d) є активним ініціатором ROP рац-

лактиду, утворюючи атактичний полілактид. [172] 

 

1.5. Азосполуки 

В органічній хімії азосполучення — це органічна реакція між йоном діазонію 

(R−N≡N+) та іншою ароматичною сполукою, у результаті якої утворюється 

азосполука (R−N=N−R’). У реакції електрофільного ароматичного заміщення 

катіон арилдіазонію є електрофілом, а активований арен є нуклеофілом. У 

більшості випадків, включаючи наведені нижче приклади, сполука діазонію 

також є ароматичною. 

1.5.1. Азосполуки: фізико-хімічні властивості: 

Азосполуки є класом органічних сполук, які містять функціональну групу азо 

(N=N). Фізико-хімічні властивості азосполук визначаються їх молекулярною 

структурою та присутністю функціональної групи азо. Основні фізико-

хімічні властивості азосполук включають: 

1. Розчинність: азосполуки розчинні у органічних розчинниках, таких як 

етанол, етер, хлороформ та інші. Розчинність може залежати від дов-

жини та розгалуженості вуглеводневого залишку, а також від наявності 

додаткових функціональних груп. 

2. Колір: азосполуки мають яскраві кольори. Колір зазвичай залежить від 

структури азосполуки і може бути змінений за допомогою зміни реак-

ційного середовища або взаємодії з іншими речовинами. 

3. Фоточутливість: Деякі азосполуки виявляють фоточутливість і можуть 

зазнавати фотохімічних перетворень під впливом світла. Це може 

включати фотодеградацію, фотополімеризацію та інші фотохімічні 

процеси. 

4. Термічна стабільність: Азосполуки можуть бути термічно стійкими або 

піддаються розкладу при підвищених температурах. Термічна стабіль-

ність залежить від конкретної структури азосполуки та її реакційної 

здатності 
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5. Реакційна здатність: Азосполуки можуть проявляти різні хімічні реак-

ції, зокрема азокуплювання, азоредукцію, азоокиснення та інші.  

6. Реакція з киснем: Деякі азосполуки можуть піддалятися окисненню при 

взаємодії з киснем, особливо в присутності каталізаторів або в умовах 

високої температури. 

7. Фотостабільність: Деякі азосполуки можуть бути фотостабільними і 

зберігати свою молекулярну структуру та колір під дією світла протя-

гом тривалого часу. 

8. Вплив pH: Азосполуки можуть мати різну стійкість при різних значен-

нях pH. Деякі з них можуть піддаватися гідролізу або змінювати своє 

забарвлення при зміні кислотності середовища. 

9. Супряження: Деякі азосполуки можуть демонструвати здатність змі-

нювати свою молекулярну конформацію під дією зовнішніх стимулів, 

таких як світло, температура або pH. Це явище відоме як супряження і 

використовується у різних додатках, таких як молекулярні перемикачі 

та лекарственні препарати. 

1.5.2. Діазотування 

Процес перетворення первинних ароматичних амінів на їх діазонієву сіль на-

зивається діазотуванням. Солі діазонію є важливими синтетичними проміж-

ними продуктами, які можуть піддаватися реакціям сполучення з утворенням 

азобарвників і реакціям електрофільного заміщення для введення функціона-

льних груп. 

1.5.3. Використання реакції:Діазотування: 

Ароматичні азосполуки, як правило, мають яскраве забарвлення через роз-

ширені спряжені системи. Багато з них використовуються як барвники (див. 

азобарвник). Важливі азобарвники включають метиловий червоний і пігмент 

червоний 170. Азодрук також використовує цю реакцію. 

Азосполучення також використовується для виробництва пронтозилу та ін-

ших сульфаніламідних препаратів. 
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Азосполучення є широко використовуваною реакцією в органічній хімії, осо-

бливо в синтезі барвників та фарб. Утворені азосполуки мають різні власти-

вості та застосовуються в багатьох галузях, включаючи фармацевтику, полі-

мерну промисловість та матеріалознавство. 

1.5.4.Синтез Азосполук 

Приклади реакцій азо-С-сполучення: 

Було описано багато процедур. Фенол реагує з бензолдіазонію хлоридом, 

утворюючи Solvent Yellow 7(4-Phenyldiazenylphenol), жовто-помаранчеву 

азосполуку. Реакція каталізується основами. 

 

Споріднений барвник, який називається аніліновим жовтим, виробляється в 

результаті реакції аніліну та солі діазонію. Популярними акцепторами є наф-

толи. Одним із прикладів є синтез барвника «органоловий коричневий» з ані-

ліну та 1-нафтолу: 

 

Подібним чином β-нафтол з’єднується з електрофілом фенілдіазонію з утво-

ренням інтенсивного оранжево-червоного барвника. 

Приклади реакцій азо-N-сполучення: 

У лужному середовищі сіль діазонію може реагувати з більшістю первинних 

і вторинних амінів, які існують у вигляді вільної основи, утворюючи триазен. 

Ця хімічна реакція називається азо-N-сполученням  або синтезом азоамінів. 
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[150-157] 

1.5.5.Значення Азосполук в органічному синтезі, біопроцесах та фармацевти-

чній хімії: 

Азобарвники, присутні в текстильних стоках, і є основною проблемою через 

їх токсичну природу. Доведено, що азобарвники з нітрогрупою є мутагенни-

ми за своєю природою[158], і після розпаду вони утворюють токсичні про-

дукти, такі як 1,4-фенілендіамін, о-толідин тощо[159].  

Також повідомляється, що сульфовані азобарвники мали менший або не мали 

мутагенного ефекту порівняно з несульфованими азобарвниками (Jungetal., 

1992). Було встановлено, що унікальний ароматичний амін, 3-метокси-4-

аміноазобензол, є сильним гепатоканцерогеном у щурів і сильним мутагеном 

у бактерій[160].  

Комерційний текстильний азобарвник AcidViolet 7 має здатність індукувати 

перекисне окислення ліпідів, хромосомні аберації та інгібувати фермент аце-

тилхолінестеразу. Токсичність барвника AcidViolet 7 зростає під час процесу 

біодеградації Pseudomonasputida через його відповідні метаболіти 4-

аміноацетанілід і 5-ацетамідо-2-аміно1-гідрокси-3,6-нафталіндисульфонову 

кислоту[161].  

Подібним чином метиловий червоний також є мутагенним барвником, а його 

мікробний продукт розпаду N, N-диметилфенілендіамін (DMPD) є токсичним 

і мутагенним ароматичним аміном[162], який залишається незмінним у куль-

турі[163-164].  

Цубой та ін. випробували азобарвник DisperseBlue 291 і виявили, що він має 

генотоксичну, мутагенну, цитотоксичну дію, а також призводить до утворен-

ня мікроядер і фрагментації ДНК в клітинах гепатоми людини[165]. 
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SunsetYellow, Carmoisine, QuinolineYellow, AlluraRed, Tartrazine і Ponceau 4R 

є азосполуками, які, як доведено, шкідливі для дітей, якщо їх використову-

ють як добавки до їжі та напоїв[166]. Також згадуються деякі барвники, які 

індукують рак сечового міхура у людей та саркоми селезінки, гепатокарци-

номи та ядерні аномалії у експериментальних тварин[167]. Метаніл жовтий, 

азобарвник, був доведений як гепатотоксичний у щурів-альбіносів. [168-169] 

Метаболічний розподіл MetanilYellow і OrangeII також вивчався з викори-

станням щурів і морських свинок як модельних систем.[158-169] 

1.5.6. Фармакологічна та прогнозована активність природних азосполук 

Стаття описує дослідження природних азосполук, виділених із грибів, рос-

лин, бактерій і безхребетних. Більше 120 біологічно активних діазенвмісних 

алкалоїдів демонструють підтверджену фармакологічну дію, включаючи 

протипухлинну, протимікробну та антибактеріальну дію. Розглянуто будову, 

походження та біологічну активність азосполук. Використовуючи 

комп’ютерну програму PASS, можна також передбачити деякі нові активнос-

ті зв’язку структура-активність, що вказує на можливі нові застосування цих 

сполук. У цій статті підкреслюється роль природних азосполук як важливого 

джерела прототипів ліків і джерел для відкриття ліків.[173] 

1.6. Азосполуки схожі на схожі на 3-(4-аміно-феніл)-1,2,4-тріазол 

Схема 20. Синтез азосполук 
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У публікації описуеться, що азоли, такі як піразоли, імідазоли та 

бензімідазоли, є важливими фармакодинамічними гетероциклічними 

сполуками, які виявляють біологічну активність, таку як інгібітор 

моноаміноксидази, протисудомну, антибактеріальну, гіпотензивну, 

жарознижуючу, антиоксидантну, протипухлинну, селективну антагоністну 

андрогенну рецепторів, антиретровірусну та протизапальну дію. Через 

важливість азосполук і похідних азолів та їх застосування, наші дослідження 

зосереджені на синтезі та біологічній корисності нових гетероциклічних 

азосполук. У цій роботі вониописують діазотування 4-(1H-азол-1-іл)анілінів і 

сполучення їх відповідних діазонієвих солей з багатими на електрони 

ароматичними сполуками, такими як фенол, 2-нафтол, 8-гідроксихінолін і 

N,N-диметиланілін. Також описують дослідження УФ-вісспектрів і 

біологічної активності (протиракової та антибактеріальної активності) 

азосполук.[174] 

 

1.7. Біологічна активність 3-(4-аміно-феніл)-1,2,4-тріазолу 

Назва:3-(4-amino-phenyl)-1,2,4-triazole 

Формула: 

 

Сполуки за данимпатентом, нетоксичні, фармакологічно прийнятні солі 

приєднання кислот, мають корисні фармакодинамічні властивості. Зокрема, 

вони виявляють антиульцерогенну дію та дію, що пригнічує секрецію шлун-

кової кислоти, у теплокровних тварин, таких як щури. 
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Сполуки цього патенту не мають антигістамінної (H2) активності як такої, 

оскільки вони були неактивними в аналізах in vitro, які зазвичай застосову-

ють для H2-антагоністичної активності (наприклад, інгібування позитивного 

хронотропного ефекту гістаміну в ізольованих передсердя морської свинки). 

Однак сполуки виявляють антигістамінну (H2) активність при пероральному 

введенні щурам. 

Щоб продемонструвати їх антигістамінний ефект in vivo, використовували 

щурів, у яких активація рецепторів гістаміну (H2) у шлунково-кишковому 

тракті специфічним агоністом димапритом (100 мг/кг внутрішньовенно) 

викликала появу важких уражень шлунка [P. Del Soldato, Pharmacol. Res. 

Comm. 14, 175 (1982)]. 

Досліджувані сполуки вводили самкам голодуючих (24 години) щурів 

Sprague-Dawley через різні проміжки часу перед зараженням димапритом. 

Ураження шлунка оцінювали через 60 хвилин після ін’єкції агоніста. 

Захист від виразок за допомогою досліджуваних сполук, виражений у відсот-

ках тварин без ознак пошкодження шлунка, вказує на антигістамінну (H2) 

активність. 

Результати типового експерименту щодо класичного Н2-антагоніста цимети-

дину та двох сполук за даним винаходом наведені в наступній таблиці: 
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Для фармацевтичних цілей сполуки цього патенту вводять теплокровним 

тваринам перорально або парентерально як активні інгредієнти у звичайних 

фармацевтичних композиціях, тобто композиціях, що складаються в основ-

ному з інертного фармацевтичного носія та ефективної кількості активного 

інгредієнта, такого як таблетки.  

Таблетки, вкриті оболонкою, капсули, облатки, порошки, розчини, суспензії, 

емульсії, сиропи тощо. 

Ефективна кількість сполук згідно з даним винаходом становить від 1,42 до 

7,14 мг/кг маси тіла, переважно від 0,71 до 3,57 мг/кг маси тіла. 

Наступні приклади ілюструють декілька фармацевтичних композицій, що 

містять сполуку за даним винаходом як активний інгредієнт, і представляють 

найкращі варіанти використання винаходу. Частини є частками за вагою, 

якщо не вказано інше[175]. 
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РОЗДІЛ II. ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНА ЧАСТИНА 

2.1. Синтез основ Шиффа 

2.1.1. Синтез (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)іміно)метил)фенолу. 

В колбу на 150 мл поміщають 3 гр 3-(4-аміно-феніл)-1,2,4-тріазол (1 

екв.) та 2,29гр 4-гідроксибензальдегід  (1 екв.). Суміш розчиняють у 50 мл 

діоксана та додають на початку нагрівання кипілку. Суміш доводять до тем-

ператури кипіння діоксану (Ткип = 101°С). Через 1,5 год після досягнення ки-

піння починають випадати перші кристали основи шиффа жовтого кольору. 

12 годин кип’ятили суміш, проходження реакції контролювали за допомогою 

ТШХ. Вихід 70%. Тпл = 85.5°С  

2.2. Синтез діазосполук 

2.2.1 Синтез (E)-4-((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)діазеніл)фенолу 

В колбу на 50 мл поміщають 3 гр 3-(4-аміно-феніл)-1,2,4-тріазол (1 екв.) до-

ливають 15 мл розчин 20% соляної кислоти(важливо щоб на реакції був дуже 

великий надлишок кислоти). Гідрохлорид погано розчиняється у воді, тому 

потрібно переосадити його шляхом  нагрівання розчинника до кипіння та до 

повного розчинення осаду, після розчинення в гомогенний розчин додати ≈ 1 

мл конц. соляної кислоти та охолодити до 0-5°С до випадіння мілкодисперс-

ного осаду білого кольору. 

1,59 г. KNO2 в мінімумі води потрібної для розчинення при інтенсивному пе-

ремішуванні повільно додаємо до суспензії гідрохлориду контролюючи тем-

пературу та повільне розчинення гідрохлориду(важливо, при бурінні реак-

ційної суміші додати більше кислоти). Утворену сіль діазонію витримують 

протягом 1 год при перемішуванні на бані лід/сіль(0°С). Відповідну кількість  

фенолу1,76 гр розчиняють в надлишку KOH в мінімумі води потрібної для 

розчинення, та охолоджують фенолят до 0°С. До феноляту при інтенсивному 
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перемішуванні охолодженою піпеткою пастера прикапуємо сіль діазонія до 

утворення буро-червоного осаду. Перемішування залишають протягом 30 

хвилин, контролюючи pH ≈ 10-11. По закінченню реакції доводимо pH до 6-

7.Вихід 95%. Тпл = 87.2°С  

2.3. Захист NH-тріазола ацилюванням Boc2O 

2.3.1 Синтез  (E)-третбутил 5-(4-((4-гідроксибензиліден)аміно)феніл)-1H-

1,2,4-тріазол -1-карбоксилату. 

(E)-4-(((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)іміно)метил)фенол 1,62 гр. (1 екв.) 

розчиняють у 50 мл тетрагідрофурану (ТГФ) та додають х гр. (1,3 екв.) трие-

тиламіну. Суміш витримують при постійному перемішуванні на льодяній 

бані (0-5°С). Швидко відважений Boc2O 1,47 гр (1,1 екв.) присипається з 

помірною швидкістью, витримуючи температуру, після припинення екзотер-

ми, реакційну суміш вигрівають на кімнатну температуру та залишають пе-

ремішуватись протягом 24 годин, утворення продукту контролюють методом 

ТШХ (елюент – гексан:етилацетат (1:1)). Аналогічну реакцію проводимо з 

(E)-4-((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)діазеніл)фенолом.Вихід 40%. Тпл 

=85.7°С 

2.4. Синтез метакрилового мономеру 

2.4.1. Синтез (E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)бензиліден)аміно)феніл)-

1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилату 

Вихідне розчиняють у 50 мл тетрагідрофурану (ТГФ) та додають 3 екв. Трие-

тиламіну. Суміш витримують при інтенсивному перемішуванні на бані 

лід/cіль (≈0°С). Потім прикапують 2 екв. ХМАК. Реакційну суміш залишають 

перемішуватися протягом 4-6 год, утворення продукту контролюють мето-

дом ТШХ (елюент – гексан:етилацетат (1:1)). Після закінчення реакційну 

суміш упарюють від тетрагідрофурану (ТГФ), розчиняють в 30 мл хлористо-

го метилену, миють 3 рази по 15 мл 10% розчином соди, 2 рази по 15 мл ди-
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стильованою водою. Осушують сульфатом магнія, фільтрують на фільтрі 

Шотта та упарюють на роторі (температура води в бані ≈ 40°С).Вихід 80%. 

Тпл = 90.5°С. Аналогічно синтезують (E)-третбутил 5-(4-((4-

(метакрилоксі)феніл)діазеніл)феніл)-1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилат.Вихід 

80%. Тпл = 91.2°С. 
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РОЗДІЛ III. ОБГОВОРЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

3.1. Синтез нових сполук 

Синтез (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-тріазол -5-іл)феніл)іміно)метил)фенолу прово-

дили за стандартною методикою, яка описана в експериментальній частині. 

Проходження реакції контролювали за допомогою ТШХ, було помітно нову 

пляму , яка відрізнялась від вихідних речовин. Очистка проводилась так: на-

гарячу фільтрують через фільтр Шотта  та гарно віджимають. 

Після сушки від розчинників на фільтрі брудної основи шиффа вийшло х гр. 

Був знятий спектр ЯМР, що підтверджує наявність вихідних реагентів в не-

великій кількості, від яких позбавлялися методом кристалізації та переоса-

дження із води. Перекристалізовують з ізопропилового спирту шляхом доли-

вання розчинника до повного розчинення суміші на кипінні. Після фільтру-

вання вдалося почиститись від вихідного 3-(4-аміно-феніл)-1,2,4-тріазол. Пе-

реосаджують із води шляхом повного розчинення суміші на кипінні та охо-

лодженням в холодильній камері. Після фільтрування вдалося відмитись від 

4-гідроксибензальдегід. Структуру доведено методом ПМР-спектроскопії 

(додаток1). Це біло-жовті кристали з Тпл = 85.5 oС.  

Схема 21. 

 

Синтез (E)-4-((4-(1H-1,2,4-тріазол -5-іл)феніл)діазеніл)фенолу проводили 

за стандартною методикою, яка описана в експериментальній части-

ні.Проходження реакції контролювали за допомогою ТШХ, було помітно но-

ву пляму , яка відрізнялась від вихідних речовин. Очистку речовини прово-

дили переосадженням фенолу в лузі та підкисленням розчину, щоб позбутися 
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вихідного фенолу.Структуру доведено методом ПМР-спектроскопії (дода-

ток2). 

Це оранжеві кристали з Тпл =87.5 oС.  

Схема 22. 

 

Далі було проведено реакцію метакрилювання: синтез (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-

тріазол-5-іл)феніл)іміно)метил)феніл метакрилатута (E)-4-((4-(1H-1,2,4-

тріазол-5-іл)феніл)діазеніл)феніл метакрилату проводили за стандартною 

методикою, яка описана в експериментальній частині. Проходження реакції 

контролювали за допомогою ТШХ. Після зняття ПМР- спектру було зафіксо-

вано, що пішло незаплановане ацилювання по тріазолу, і цільові мономери за 

не можуть бути отримані. Отримання саме бісметакрилатів було доведено 

ПМР-спектроскопією.(додаток3). 

Схема 23. 

 

Для вирішення проблеми з ацилюванням тріазолу було запропоновано дві 

схеми синтезу, а саме бокування N-H тріазолу з подальшим ацилюванням 

ХМАК по фенолу, або ацилювання ангідридом метакрилової кислоти в при-

сутності інгібітора фендіазіна. 
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Було поставлено дві проби синтезу за цими схемами, а саме бокування та 

ацилювання. Утворення продуктів контролювали методом ТШХ (елюент – 

гексан:етилацетат (1:1)). Продукти реакції утворилися в обох випадках, але 

через складне виділення після ацилювання ангідридом та відсутність достат-

ньої кількості інгібітора для проведення реакції, був обраний метод боку-

вання тріазолу з подальшим ацилуванням по фенолу. 

Схема 24. 

 

Схема 25. 

 

Синтез (E)-третбутил 5-(4-((4-гідроксибензиліден)аміно)феніл)-1H-1,2,4-

тріазол -1-карбоксилату проводили за стандартною методикою, яка описана 

в експеремнетальній частині. Процес реакції контролювали за допомогою 

методу ТШХ. Після закінчення реакційну суміш упарюють від тетрагідрофу-

рану (ТГФ), розчиняють в 30 мл етилацетату, миють 3 рази по 15 мл 10% ро-
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зчином лимонної кислоти, 2 рази по 15 мл дистильованою водою. Осушують 

сульфатом магнія, фільтрують на фільтрі Шотта та упарюють на роторі (тем-

пература води в бані ≈ 40°С).Кристалізують із Ізопропанолу. Структуру до-

ведено методом ПМР-спектроскопії (додаток4).Це жовті кристали з Тпл = 

85.7 oС.  

Аналогічно отримали (E)-третбутил 5-(4-((4-гідроксифеніл)діазеніл)феніл)-

1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилат.Структуру доведено методом ПМР-

спектроскопії (додаток5).Це оранжеві кристали з Тпл = 86.7 °С  

Схема 26. 

 

Наступним кроком стало метакрилювання: синтез (E)-третбутил 5-(4-((4-

(метакрилоксі)феніл)діазеніл)феніл)-1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилату та 

(E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)бензиліден)аміно)феніл)-1H-1,2,4-

тріазол-1-карбоксилату проводили їх синтез за стандартною методикою, 

яка описана в експериментальній частині. Процес контролювали за допомо-

гою методу ТШХ. Очистку проводили:закінчену реакційну суміш упарюють 

від тетрагідрофурану (ТГФ), розчиняють в 30 мл хлористого метилену, ми-

ють 3 рази по 15 мл 10% розчином соди, 2 рази по 15 мл дистильованою во-

дою. Осушують сульфатом магнія, фільтрують на фільтрі Шотта та упарю-
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ють на роторі (температура води в бані ≈ 40°С).Кристалізують з Ізопропано-

лу. Структури доведені методом ПМР-спектроскопії. 

Схема 26. 
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Рис. УФ-спектри спиртових розчинів основи Шиффа  (С=10-3  моль/л) до 

-1, та після опромінення УФ-світлом на довжині хвилі 360  нм.  
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Рис. Зміна поглинання розчиннів на довжині хвилі 360 нм від часу опро-

мінення УФ – світлом.  
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Рис. УФ-спектри спиртових розчинів основи Шиффа  (С=10-3  моль/л) до 

-1, та після опромінення УФ-світлом на довжині хвилі  280 нм.  
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Рис. Зміна поглинання розчиннів на довжині хвилі 280 нм від часу опро-

мінення УФ – світлом .  
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ВИСНОВКИ 

1. Синтезовано два нові  метакрилові мономери  на основі заміщених фе-

ніл триазолів: 

 (E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)феніл)діазеніл)феніл)-1H-

1,2,4-тріазол-1-карбоксилат 

 (E)-третбутил 5-(4-((4-(метакрилоксі)бензиліден)аміно)феніл)-

1H-1,2,4-тріазол-1-карбоксилат 

 (E)-4-(((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)іміно)метил)феніл мета-

крилат  

 (E)-4-((4-(1H-1,2,4-тріазол-5-іл)феніл)діазеніл)феніл метакрилат 

2. Досліджено процес E/Z ізомеризації і встановлено, що при дії УФ 

опромінення відбувається фото перегрупування для сполуки 1) τ=1 . 

Для сполуки 2) відбувається фотополімеризація, за рахунок 
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